

我省城镇职工养老保险单位缴费比例降至16%

5月1日起实施 预计5至12月可减轻企业缴费负担151.5亿元

本报讯(记者邢杰冉)从省政府新闻办4月29日召开的新闻发布会上获悉,省政府办公厅印发的《河北省降低社会保险费率实施方案》5月1日起实施,企业特别是小微企业社会保险缴费实际负担可实现实质性下降。

降低养老保险单位缴费比例。从5月1日起,城镇职工基本养老保险单位缴费比例按照16%执行。企业和机关事业单位同步。省人社厅厅长宋立民表示,单位缴费比例从20%降至16%,一次性降低4个百分点,相当于降低五分之一,较大幅度地减轻了企业社保缴费负担。据初步测算,预计5至12月,可减轻企业缴费负担151.5亿元。

继续阶段性降低失业保险费率。继续阶段性降低失业保险费率,我省失业保险费率经过3次降费,执行期到今年4月30日,目前费率是1%,其中单位0.7%,个人0.3%。按照国家要求,这项政策到

期后再延长一年,费率不变。工伤保险方面,为助力去产能、调结构、治污染,我省将对煤炭、钢铁、玻璃、水泥、火电、焦化等六个行业的企业继续实施只下浮、不上浮的浮动费率政策。

调整社保缴费基数政策。按照国家和我省政策规定,职工缴纳基本养老保险费以本人上年度月平均工资作为缴费基数。本人上年度月平均工资低于全省城镇非私营企业在岗职工平均工资60%的,按60%缴纳。非私营企业在岗职工平均工资比较高,最低缴费基数也相应高。现在改为以城镇非私营单位和城镇私营单位就业人员平均工资加权计算的全口径城镇单位就业人员平均工资,作为确定缴费基数上下限指标,最低缴费基数标准降低了。个体工商户和灵活就业人员缴纳基本养老保险费,可以在全省全口径城镇单位就业人员平均工资的60%至300%之间选择适当的缴费基数,缴

费比例不变,仍按20%执行。

加快推进养老保险省级统筹。国家要求,各省要在2020年底前实现企业职工基本养老保险基金省级统收统支。目前我省省级统筹仍是调剂模式。今年按照国家要求,我省基金调剂比例按3.5%执行。

稳步推进社保费征收体制改革。机关事业单位社保费和城乡居民社保费征管职责如期划转,企业职工基本养老保险和企业职工其他险种缴费,目前暂按现行征收体制继续征收,稳定缴费方式。在征收体制改革过程中不得自行对企业历史欠费进行集中清缴,不得采取任何形式增加小微企业实际缴费负担,避免造成企业生产经营困难。

除了减轻企业的缴费负担,降低费率政策实施后还将产生诸多积极影响。有利于扩大受益面和覆盖面。此次降费是职工养老保险降费率、各个险

种降费基、失业保险延长降费政策、工伤保险实施精准降费,能让更多市场主体,特别是民营企业、小微企业,以及更多灵活就业人员从中受益。社保费率降低以后,企业参保的门槛降低了,不仅可以增强企业活力和发展后劲,也有利于提高企业和职工的参保积极性,能够将更多的职工纳入到养老保险制度体系中,形成企业发展与养老保险制度发展的良性循环。

有利于优化我省营商环境。实施综合降费前,北京、天津等多数省市企业职工基本养老保险单位缴费比例为19%,而我省为20%。我省一次性降低4个百分点,降费幅度更大,为企业减负更多。此次降费后,我省与全国其他省市实行统一的费率政策,有利于形成公平的市场竞争环境,吸引企业投资,更好地推动京津冀协同发展和雄安新区规划建设落地。

聚焦雄安新区

■项目总投资约60亿元,包括建设张北特高压变电站,扩建雄安特高压变电站

■项目于3月15日开始进入施工阶段,预计2020年7月底竣工投产并具备送电条件

本报讯(记者刘雅静 通讯员李鹏飞)4月29日,张北至雄安特高压交流工程建设协调会在北京举行,标志着张北至雄安1000千伏特高压交流输电工程全面启动。

张北至雄安1000千伏特高压交流输电工程,起自张北特高压变电站,止于雄安特高压变电站。项目总投资约60亿元,包括建设张北特高压变电站,扩建雄安特高压变电站。项目于3月15日开始进入施工阶段,预计2020年7月底竣工投产并具备送电条件。目前,张家口5个县区的127个作业点开始进场施工,已完成29基铁塔基础浇筑工作。

张家口风能、太阳能资源丰富,是国务院批准设立的可再生能源示范区。张北至雄安1000千伏特高压交流输电工程建成后,张家口的清洁电力可以实现直供雄安新区,将从根本上解决张家口地区新能源出力受限问题,缓解河北南网电力负荷缺口及我省中南部电力供需矛盾,促进京津冀雾霾治理,助力雄安新区实现外来电力清洁化。



4月29日,工人在张北至雄安1000千伏特高压交流输电工程张北县二泉井乡1000千伏特高压变电站建设工地施工。新华社记者 杨世尧摄

打造高端开放平台 办会水平全线升级

今年5 18 经洽会将举办五大板块 26项活动

本报讯(通讯员孙亚安、曹立杰 记者解丽达)4月29日,2019年中国廊坊国际经济贸易洽谈会(以下简称5 18经洽会)新闻发布会在北京举行。从会上获悉,5 18经洽会期间,将举办五大板块26项活动。

本届经洽会以“新战略、新动能、新机遇”为主题,通过组织高端论坛、专题对接、项目洽谈、贸易展览和主宾国等活动,汇聚国内外高端资源要素,打造具有吸引力、影响力、竞争力的高端开放平台,培育经济发展新动能,推动高水平对内对外开放,为新时代全面建设经济强省、美丽河北添油加力。

今年的5 18经洽会将在活动安排上重点突出临空经济、国际合作、区域

协同、创新发展、县域特色产业五大板块,共计26项活动。其中备受关注的第二届中国国际临空经济发展论坛、临空经济区航空物流与航空科技产业项目合作对接会、临空经济产业展三项活动。举办河北国际产能合作境外重点园区对接会,推动河北优势企业到我省在“一带一路”沿线国家布局的重点园区投资项目,进一步拓展国际产能合作新模式。

据介绍,本届5 18经洽会将在对外开放水平、精准招商实效、战略合作伙伴、会展功能、服务保障等五个方面实现全线升级。

对外开放水平再升级。本届经洽会活动平台更加国际化,新设河北省国际友好省州和友好城市展,举办第二届

中以(中国-以色列)科技创新合作论坛、中德职业教育产业合作座谈会、巴西西宾国系列活动等。

精准招商实效再升级。围绕电子信息、航空航天、新材料、智能制造、节能环保、现代物流、现代农业、文化旅游、医疗健康、高端装备制造等领域,精心谋划筛选了100个利用外资和100个利用内资重点招商项目对外发布,推动一批在谈项目进程。

战略合作伙伴再升级。本届经洽会邀请经济日报社、中华中医药学会、中国通信企业协会、中国以色列商会、中国民航大学以及南方航空、东方航空、华夏幸福基金等权威机构和知名企业全面参与主体活动筹备,客户资源、

项目资源显著提升。

会展谈功能再升级。推进会展形式创新,注重由“重展轻谈”向“以展促谈”转变,在会议场所、展览场馆设置洽谈区、洽谈室,把会场变成推介场,把展馆变成洽谈馆,组织会谈、餐叙、茶歇、拜访、考察等一对一、一对面对面方式洽谈对接,力促论出商机、展出订单、谈成项目。

服务保障再升级。总建筑面积25万平方米的丝绸之路国际文化交流中心将作为经洽会主会场,京津冀大数据创新应用中心和国际会展中心进一步完善服务功能,市区新建4家酒店,对重要嘉宾、客商团组、会议活动实行一对一、对位、对团、对会接待。

2019年中国北京世界园艺博览会

传递绿色发展理念

北京世园会河北展馆展园观察之一

□记者 米彦泽

火红的仙客来、欲飞的蝴蝶兰、郁郁葱葱的苗木、颇具意境的小桥流水……4月29日,漫步刚刚开园的北京世园会河北展馆展园,山水园林、花草树木,给人奉献了鲜花和芳草,令人心旷神怡。

绿色生活 美丽家园是本次世园会的主题。河北展馆展园也正在上演一场人类与自然的精彩对话,谱写一曲创新与绿色的和谐乐章。

让绿色扩展得更更多更广

来到河北展馆入口,映入眼帘的是由柏坡黄石拼成的山丘造型,象征着巍峨的太行山。拾阶而上,油松、八棱海棠等树木郁郁葱葱,生机盎然。

来自太行山区的游客王磊看到这个倍感亲切。一看到太行山元素,就想到了将荒山变成满目翠绿的郝景香。他说,现在70岁的郝景香退休后成立了邢台市第一支专业造林队。10年间,郝景香和他的造林队累计绿化荒山5万余亩,植树560万株,让遍是石头的太行山浅山丘陵陵区充满了绿色。

郝景香造林队是我省植树造林的一个缩影。太行山上的新愚公李保国,用35年时间指导农民把太行山荒山秃岭变成绿水青山,再打造成“金山

银山”,塞罕坝林场建设者几十年如一日,将黄沙遮天日、飞鸟无栖树的塞罕坝变成了“花的世界、林的海洋”。

在繁花锦簇的小径尽头,北京冬奥会崇礼赛区主题展区掩映在成片的松林中。在听到讲解员说“2022年张家口森林覆盖率将达到50%,崇礼赛区森林覆盖率将达到70%”时,来自北京的滑雪爱好者岳伟竖起了大拇指,对“绿色办奥”充满期待。

省林草局相关负责人表示,去年,我省重点打造崇礼冬奥赛事核心区、迎宾廊道、张家口赛区连接线绿化等一批精品亮点工程,超额完成601万亩营林造林任务,占全年任务的100.17%,今年还将继续加快赛区周边造林绿化。

去年我省累计完成营造林987万亩,森林覆盖率达34%,京津冀生态环境支撑区建设步伐加快。

绿水青山就是金山银山。目前,全省有1/3的农村、1/4的农民从事林果生产经营,林业总产值达到1580亿元,集中产区人均收入超过8000元,林业生态效益、经济效益和社会效益显著提升,林果产业已成为农民脱贫的支柱产业之一。

大力建设生态家园美丽乡村

河北展馆正中央,即为白洋淀的

缩影。镜池,以菖蒲、荷花、芦苇等白洋淀水生植物为底色,潋滟水光中锦鲤嬉戏、飞鸟点水,展现出雄安新区“蓝绿交织、清新明亮、水城共融”的生态布局。

白洋淀生态环境改善极大,今年春季候鸟迁徙期,吸引的大量国家二级重点保护鸟类白琵鹭,这是近年来观测数量最多的一次。来自雄安新区的梁先生,很是关注白洋淀生态环境治理与修复。

蓝绿交织是雄安的底色。新区设立后,在白洋淀环境综合整治方面做了大量工作。如今淀区的一些村庄,白墙灰瓦、小桥流水,吸引了大量游客。

这棵树代表着雄安新区的千年秀林吧?在河北展馆,一位女士指着白洋淀风光展示区的一棵枫树问。

省林草局相关负责人介绍,去年,我省坚持“先植绿,后建城”理念,高质量完成11万亩异龄、复层、混交的近自然千年秀林。根据规划,雄安未来蓝绿空间占比稳定在70%。届时,步行300米便可进公园,1公里进林带,3公里进森林,正可谓“人在画中行”。

在大街小巷走,宛如风景画中行。

河北展馆主体建筑涵毓也在着力传达最新的生活理念。登上楼顶,只见草木茵茵,鲜花盛开,俨然一座屋顶花园,吸引了很多游客拍照。

设计师别出心裁地在这里开辟出了一片绿地,以亲近自然、健康生活为主题,利用盆栽、地被植物、砾石等素材,巧妙结合园艺手法,为游人打造了一个园艺专区。

省林草局花卉管理中心主任马建波说,这是本届世园会河北独有特色,希望通过屋顶绿化改善生态环境,为寸土寸金的城市增加绿量,让园艺进入更多人的生活,提高市民生活品质和幸福指数。

不仅是城市,绿色生活、美丽家园应该让所有人共享。

河北展馆幸福庭院展示区,游客更是络绎不绝。庭院由河北名优花卉布满,木制廊架上,葡萄藤、紫藤等攀延而上,与各色花卉相映成趣,一派悠然、惬意的田园风光,展示了河北建设生态家园、美丽乡村的新思路、新模式,也是一幅人与自然和谐相处的唯美画卷。

一束鲜花背后的故事

□记者 曹智

4月29日13时,省林业和草原局花卉管理中心副主任张翼飞,小心翼翼地拿起一束准备好的鲜花,向北京世园会比利时展园方向走去。

14时比利时展园将举行开园仪式,得去祝贺一下。他边走边说,比利时东弗兰德省与我省在花卉、林业方面合作密切。

我省和比利时东弗兰德省关系友好。去年4月,东弗兰德省副省长玛蒂·凡雷一行来到我省,专程到原省林业厅进行了访问。双方围绕林木引种、造林绿化、技术交流等进行了座谈。2002年起,双方在康保县开展造林试验项目。东弗兰德省为我省提供了27个新品种、7万株优质苗木以及相应的化肥。张翼飞说。

比利时展馆委员会会长Pat-

rick Vercauteren见我们到来,非常高兴。河北的鲜花真美。接过鲜花,他啧啧称赞。

东弗兰德省驻华代表处首席代表张弛介绍,2017年9月,比利时弗芒国际贸易博览会召开,他热情地邀请河北省代表参加。会上,我省林业代表团与东弗兰德省签署了《林业合作意向书》,并实地考察了一家苗圃基地,密切合作。

河北省引进的就是这个品种。指着一片鲜艳的花朵,张弛介绍,东弗兰德在高山杜鹃的培育方面很有心得。现在,河北省的林业科研机构已经对其进行了引种,正在进行本土化栽培。

我们准备和河北进一步合作,在张家口再种植一片冬奥林。张弛表示,希望与河北省在花卉、林业等方面进行更深入的合作。



4月29日10时,世园会举行首场花车巡游表演。世园会会期中,将举办花车巡游表演180场,每天15时至15时45分进行,传统节日等重要时间节点的10时至10时45分将增加一场。记者 赵海江 张昊摄

我省5人入选4月中国好人榜

本报讯(见习记者李嘉欣 记者刘冰洋)4月29日,中央文明办在重庆市沙坪坝区举办全国道德模范与身边好人现场交流活动,发布4月中国好人榜。经网友推荐评议,共计有105名身边好人光荣上榜。其中,我省于双进、许玉静、封娟、王瑜、李素娥5人入选。

69岁的保定高碑店市东马营镇政府退休职工于双进,不顾个人安危,拼尽全力将两名落水儿童救上岸,用实际行动诠释了一个共产党人的责任与担当。廊坊市安次区落堡镇许东庄村村民许玉静,坚持30多年尽心尽力为村民服务,成功化解各类纠纷2000多起,曾获全国模范人民调解员、全省十大热心肠人物等荣誉称号。石家庄市市唐县儿童福利院护理人员封娟,自2010年在福利院工作以来,用女性特有的温柔与耐心守护着每个孩子,为孤残儿童撑起一片天。邢台市公安局长王瑜,4年多来,始终坚持以守护百姓健康为己任,经常加班加点搞菜子、泡实验室,保护老百姓的菜篮子、药罐子。唐山市滦南县胡各庄镇肖家河村村民李素娥,把儿媳当成亲闺女,3年多来坚持照顾因病卧床的儿媳,为儿媳喂饭、喂药、擦身,受到村民们的一致称赞。

省文明办发布4月时代新人 河北好人 榜单 刘琦等30人(含群体) 入选 时代新人 河北好人

本报讯(记者焦磊)4月29日上午,4月时代新人河北好人发布活动在衡水市冀州区举行。经广大网友推荐,30位(含群体)身边好人光荣上榜。在衡水的道德模范与身边好人代表及社会各界人士约800人齐聚一堂,共同见证河北好人榜揭晓。

上榜好人中,有义务教英语的迎冬奥志愿者侯宝存,有苦拼两年替亡兄还债45万元的信义兄弟程运景,有勇救铁轨轻生女子的铁路职工黄涛,有用生命践行人民电业为人民誓言的刘琦,有十年如一日悉心照顾养母的石文香。网友感言:这些新时代真情,用温暖感动了身边的人。

揭榜仪式后,助力脱贫攻坚、打通农村电商最后一公里、孙书信,不顾个人安危、勇救落水母亲的赵泽民,大孝至爱二十年家国情怀写春秋的张志旺等身边好人代表与现场观众和网友进行了互动交流,并通过短视频、现场访谈、情景剧等多种形式,讲述好人感人故事,展现平凡人的道德风尚。河北新闻网、新浪网、长城网、河北新闻网等同步在线直播。

2019年5月时代新人河北好人发布暨道德模范与身边好人现场交流活动将在秦皇岛市海港区举行。

- 4月 河北好人 榜单 (排名不分先后)
- 助人为乐类:李建宾(石家庄)、侯宝存(张家口)、张丽(秦皇岛)、杜佳楠(唐山)、丁树鹏(唐山)、范兆宏(唐山)、贺宝珊、陈连玉(保定)、王玲(沧州)、王玉根(衡水)、王景新(邢台)、田聚英(邯郸)
- 诚实守信类:邵凤云(秦皇岛)、程运景(邢台)
- 见义勇为类:董建廷(唐山)、苏海东(唐山)、任克华(廊坊)、侯振林(廊坊)、马俊峰、张靖贤(保定)、黄涛(沧州)、张之祥(沧州)、高学旺(衡水)
- 敬业奉献类:刘为华(张家口)、闫会(张家口)、范琦(廊坊)、陈文水(保定)、杨金槐(沧州)、石玉祥(邯郸)、赵建平(定州)
- 孝老爱亲类:石文香(秦皇岛)、朱庆文(衡水)